## 牵手十年绘制美丽乡村 从今共谋乡村振兴

# 疫情"倒春寒"中,永平的心意暖校园

复旦永平心相连。今年是 复旦大学结对帮扶云南永平第 十年,联手在西南边陲描绘的 乡村振兴画卷越来越美。

党的十九大提出实施乡村 振兴战略以来,围绕实施这一 战略,习近平总书记多次作出 深入阐述和科学部署。

复旦人一直牢记总书记的 嘱托,脱贫摘帽不放手,将高质 量推进定点帮扶、对口支援和 部省合建任务,和永平合写美 丽乡村建设新故事。

在春意盎然的复旦园,在 希望的田野上,一个个奋斗的 身影正在谱写永平乡村振兴的 崭新篇章。今年,是实现巩固 拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴 有效衔接的深化之年,更是新 生活、新奋斗的起点。

当复旦进入准封闭期,携 手走在乡村振兴之路上的永 平,送来了融融暖意,送来了他 们美丽乡村的农产品、土特产。

3月13日起,校园启动准封闭 管理。作为10年来心连心、手牵 手的好朋友,复旦的防控工作牵 动着千里之外永平人民的心。

从山那头,到海这边,货车马 不停蹄地行驶,跨越千里,历时三 天。3月26日,由永平电商中心捐 赠的3万袋枣核之恋、蜂蜜核桃 仁、木瓜核桃仁、核桃姜糖茶等产 品和阿庆嫂食品有限公司捐赠的 2112袋土特产品抵达复旦。

#### "生意可以慢慢做, 对复旦的心意一定好好 表达"

得知校园准封闭后,永平县 农村电子商务公共服务中心(下 简称"永平电商中心")及阿庆嫂食 品有限公司当即向复旦挂职干 部、永平县副县长王珏表示,愿意 捐赠物资,支持学校。

"他们说,复旦帮扶永平10 年,如今有需要,永平应该做点力 所能及的贡献,我特别感动。"王珏 说。然而,考虑到永平脱贫摘帽 仅两年有余,当地企业规模还不 算大,给学校捐赠可能会让企业 经营增加负担,王珏与学校商议 后,建议两家企业"适当捐点特产, 到食堂里给师生们丰富一下菜品 就行",但企业家们却表态,此时此 刻,一定要尽全力回馈。

永平电商中心提出捐赠3万 袋零食产品,让处于准封闭管理 中的全体师生员工和保障人员人 手一袋。阿庆嫂食品有限公司表 示要捐出2112袋土特产品,让师 生们品尝永平的味道。"我问永平 电商中心的罗总,捐出3万袋零食 会不会压力太大?他说没关系, 生意可以慢慢做,对复旦的心意 一定好好表达。"王珏回忆起自己 好,让企业帮助更多的老百姓,更



#### 本部蓝马甲运送

与罗总的沟通经历,内心除了感 动,还是感动。而让他感动的,除 了心意,还有效率。

3月21日,永平正式敲定向复 旦捐赠的物资清单时,红喻核桃 工厂里还缺17000多袋库存,常规 情况下,工厂日产量为7000袋,为 了把这批物资尽快送到复旦,员 工们加班加点生产,不到两天就 顺利完成了17000多袋的生产量。

另一厢,阿庆嫂食品有限公 司董事长马乐君也立刻行动起 来。此次他们支持复旦的物资是 公司的主营产品——酱菜。

3月23日上午,满载着永平人 民心意的"云南永平支援复旦抗 疫物资专车"从彩云之南正式启 程,向黄浦江畔进发!

### "继续把企业经营 好,帮助更多的老百姓,回 馈支持永平的各界人士"

"3月22日晚上,我收到罗总 发来的视频,说所有物资都准备 好了。"直到此时,王珏才知道,原 来爱心物资是企业加班加点生产 出来的。王珏口中的罗总,便是 永平电商中心负责人罗晓红。"复 旦帮扶永平10年了,回馈复旦是 永平人此时该做的。"他说。

罗晓红是一名"80后",今年 38岁,借助复旦-永平微商城等线 上平台,他所管理的永平电商中 心正将一批批永平优质产品销售 至千家万户。此外,他还创办了 云南永平红喻核桃产业有限公司 (下简称"红喻核桃"),带动地方核 桃产业发展。

近年来,学校对永平县的帮 扶始终坚持智志双扶,师生校友 各方力量持续投入,切实带动了 永平当地产业的发展,以永平县 电商中心、阿庆嫂食品有限公司 为代表的当地企业均取得了不错 的成长。为了推广"味道永平",提 升永平县农特产品知名度,企业 家们多次来到复旦,推介永平高 原特色产品。"复旦人默默帮助永 平10年,我们受益良多,所捐赠物 资杯水车薪,不足挂齿,后续我们 会在复旦的帮助下,把企业经营

好地回馈支持永平的各界人士。" 马乐君说。

其实,永平企业对社会的回 馈早已开始。2020年初,新冠肺 炎疫情来袭,阿庆嫂食品公司向 武汉捐赠酱菜30吨。今年3月,永 平电商中心捐赠10万元,襄助复 旦大学教育发展基金会"复旦-云 南永平公益基金",支持永平县北 斗幼儿园的建设。他们说,得益 于复旦大学近年来在产业上对县 里的帮助,才给了企业持续助力 公益事业的能力。

#### 永平爱心已送达 将给"小气泡"们送 去一份温暖

3月22日晚,得知所有物资备 齐后,王珏怀着激动的心情在朋 友圈发了一段文字:

"3万袋零食已经准备就绪, 即将发往复旦校园,给'小气泡'们 送去一份温暖。复旦加油!沪滇 情深,复旦永平心连心!"

一位创业校友在朋友圈里看 到这条信息后,立刻与王珏联系, 表示校友企业要与重情重义的永 平心连心,以后公司会优先采购 永平产品,王珏也第一时间帮这 位校友与罗晓红取得了联系。

"多年来,复旦校友是帮助永 平的主力之一,外联处做了大量 工作,这份对母校的爱,将复旦、永 平、校友连接在一起。"王珏说。

发货当天,罗晓红反反复复 问快递公司负责人:"我们的货能 不能同时送到所有收货点? 多长 时间能到?"他一次又一次叮嘱,物 资一到上海,务必第一时间同步 送到复旦大学四个校区。得知物 资全部抵达后,他紧张了几天的 心终于松弛下来。

了解到永平企业的义举后, 复旦大学工会、书画篆刻研究会 成员周桂发和王联合连夜为爱心 企业创作了四幅书法作品,展现 复旦与永平之间绵长的情谊。

这批永平捐赠的爱心物资已 由学校总务处安排工作人员第一 时间接收,将以食堂为主要途径

文/李斯嘉

## 校友和社会爱心的捐赠驰援复旦 收到物资和捐赠款近100万元

在学校进入准封闭管理后, 复旦大学校友会、复旦大学教育 发展基金会党员骨干冲锋在一 线,为学校筹集疫情防控、师生生 活保障物资;主动对接供应渠道, 确保物资平安抵达;与学校学工、 大后勤等部门密切合作,赶赴各 校区接收物资,确保第一时间送 达师生和一线,在特殊时期发扬 特殊精神、体现特殊担当。

经2004新闻系本科校友柳莺 鸣联系,其任职企业欧力(上海) 饮料有限公司捐赠650箱燕麦露 饮品、30箱水果综合麦片(共计价 值18万元),暖心支持师生生活物 资。捐赠物资已于3月16日下午 起已分批送达邯郸、枫林和张江 校区。

3月15日,校友单位复星集团 接到外联处抗疫物资需求后,立 即安排复星公益基金会组织物 资。当晚20:10,基金会第一批捐 赠物资共10箱法式燕麦饮送抵张 江学生生活园区。第二批法式燕 麦饮47箱于次日上午送达张江校 区。此次复星公益基金会向复旦 张江校区捐赠了总计57箱2736 瓶燕麦饮,助力复旦师生抗疫。

此外,经上海校友会秘书长 张欢联络,2013级管理学院硕士 校友、复星公益基金会执行秘书 长邬敏雯在得知学校对抗疫物资 的需求后,也快速响应支持。

申报馆股东校友在第一时间 定向众筹专项资金支持张江校区 师生采购食品,目前已经收到 66666元,共41人参与。申报馆股 东代表,复旦大学校友会副会长、 复旦大学教育发展基金会理事汪 新芽校友说:"在与基金会商议 后,申报馆(The Press)的股东,也 是同学们的师兄师姐们,迅速行 动筹集善款,及时转交给学校基 金会,以备不时之需。获知目前 同学们生活学习物资均齐备后, 我们都松了一口气。希望同学们 在准封闭管理期间保持健康保持 快乐。我们一定会克服疫情倒春 寒,迎来阳光明媚的春天。"

其他如华为捐赠2500个口罩 支持保卫保障人员和学生志愿 者,浦东发展银行捐赠50张行军 床和50个睡袋至枫林校区,均已 到货。新闻学院联系深圳全棉时 代口罩、消毒湿巾、卫生巾等防疫 和保障物资也正在密切接洽和对 接之中。

截止3月19日,共收到物资 29201件,物资和捐赠款近100万

来源:复旦大学校友会、复旦 大学教育发展基金会

## 她们送来春天的暖意



3月22日,10辆货车从上海 市四面八方出发 将13个品类共 2435箱物资驰援至邯郸校区。

这是在上海市妇女联合会 的牵头下,由上海市儿童基金会 携手上海市女企业家协会为复 旦提供的生活物资。

在专门建立的 复旦大学需 求 微信群里 ,她们与学校基金 会、企业沟通 ,根据学校需求不 断调整物资清单。3月18日深 夜 最终定下的清单里 既有纯 牛奶、酸奶、可乐、鸭肫、牛肉条、 威化巧克力等饮品和零食,也有 洗洁精、洗衣液等与日常生活切 身相关的清洁用品,还有200筐 来自新疆的新鲜雪梨。

物资一到 ,学校办统筹 ,外

联处联络,保卫处、总务处立即 行动起来,协助车辆进校和消 杀 学研工部组织学生志愿者卸 货搬运分发 一气呵成 ,有问 必答。经过磨合 校内协作早已 默契 物资工作群密集信息里 一个个向春而行的忙碌身影 ,传 递着关于春天的信仰。

3月23日 由 她力量 募集 的全部物资全部抵达复旦校园。

什么是 她力量 ?作为上 海市女企业家协会公益专委会 负责人,校友陈岩说:母性、韧 性、细腻、协作、智慧、当这个社会 需要你时,能挺身而出尽一点力 量。当把物资送到前线时 就感 觉自己成为抗疫大军的一份子, 很光荣。 文/李斯嘉 张丹枫等